



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,  
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

DIREKTORAT ZA HRANO IN RIBIŠTVO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 31

E: gp.mkgp@gov.si

www.mkgp.gov.si



**VRTCEM  
OSNOVNIM ŠOLAM  
OSNOVNIM ŠOLAM S PRILAGOJENIM PROGRAMOM  
ZAVODOM ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN  
MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI POTREBAMI**

Številka: 3314-2/2024/3

Datum: 21. 6. 2024

**Zadeva: OKROŽNICA o izvedbi projekta Tradicionalni slovenski zajtrk (TSZ) 2024**

Spoštovana gospa ravnateljica, spoštovani gospod ravnatelj,

vabimo vas, da se aktivno vključite v obeleževanje tedna slovenske hrane in izvedete projekt Tradicionalni slovenski zajtrk. Teden slovenske hrane je na pobudo stanovskih organizacij kmetov, zadrug in čebelarjev razglasila Vlada Republike Slovenije konec lanskega leta. S sklepom o njegovi razglasitvi je nadomestila obeleževanje dosedanjega dneva slovenske hrane. Teden slovenske hrane bomo obeleževali vsak tretji teden v novembru. Prvi teden slovenske hrane po njegovi uradni razglasitvi bo tako potekal od 11. do 17. novembra 2024. Za razliko od tedna slovenske hrane, ki ga bomo letos obeleževali prvič, bo Tradicionalni slovenski zajtrk že štirinajsti po vrsti in bo eden izmed osrednjih dogodkov tega tedna. Projekt Tradicionalni slovenski zajtrk bomo izvajali **ob petkih** v omenjenem tednu, letos bo to **15. novembra**. Letošnja osrednja tema je zajtrk kot celota. Izpostavljamo torej vseh pet sestavin Tradicionalnega slovenskega zajtrka (kruh, maslo, med, mleko in jabolko ali drugo slovensko sadje) ter poudarjamo pomen in prednosti lokalne oziroma slovenske hrane. Vse aktivnosti povezujemo s sloganom »**Tradicionalni slovenski zajtrk – moj naj zajtrk!**«.

Skupaj s partnerji<sup>1</sup> vam priporočamo, naj bo Tradicionalni slovenski zajtrk iztočnica za dan, bogat z različnimi spremljevalnimi dejavnostmi, ki ste jih že izvajali v prejšnjih letih, ter da za

<sup>1</sup> Partnerji projekta, poleg vzgojno-izobraževalnih zavodov, so: Čebelarstva zveza Slovenije kot pobudnica projekta, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo, Zavod RS za šolstvo, Nacionalni inštitut za javno zdravje, Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, GZS - Zbornica kmetijskih in živilskih podjetij, Zadruga zveza Slovenije, Zveza slovenske podeželske mladine, Zveza sadjarskih društev Slovenije in Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije.

popestritev vpeljete še kaj novega. V tednu slovenske hrane, še posebej na dan izvedbe Tradicionalnega slovenskega zajtrka, želimo spodbuditi osnovne šole k izvedbi **naravoslovnega dneva oziroma dneva dejavnosti** na temo zdravega prehranjevanja, kmetijstva, živilstva, čebelarstva ipd. Prav tako vabimo tudi vrtce in zavode za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami, da na podoben način obeležijo ta dan.

Želimo vas spomniti še na številne spremljevalne dejavnosti in dobre prakse, ki ste jih v šolah in vrtcih prav tako že izvajali, npr. obisk in ogled kmetije, čebelarja, sadovnjaka, pekarnice, mlekarne. Nekateri ste dan obogatili s predavanji različnih gostov in strokovnjakov, z izvedbo natečaja ali kviza, s praktičnimi delavnicami priprave jedi, pogovorom o spoštovanju hrane, z izdelavo pogrinjkov, plakatov, panojev ali risb, s kulturnim ali družabnim programom, obiskom šolske ali vrtčevske kuhinje in pogovorom s kuharjem. Mnogo vas je na temo projekta okrasilo jedilnice, igralnice, učilnice in druge prostore. Nekateri ste dan popestrili ali povezali z vsebinami Šolske sheme sadja, zelenjave in mleka.

Pomembno je, da nekaj od naštetega ali kaj novega na to temo vključite tudi v vaš **Letni delovni načrt za naslednje šolsko leto 2024/2025**.

Z obeleževanjem tedna slovenske hrane želimo spodbuditi večje naročanje, nakupovanje in uživanje slovenske, lokalno pridelane hrane, promovirati slovenske tradicionalne jedi, spodbuditi zdrav način prehranjevanja in ozavestiti mlade o spoštovanju hrane. Temu cilju se bomo približevali z jedilniki, ki bodo vključevali tradicionalne slovenske jedi iz lokalno pridelanih oziroma slovenskih sestavin pri vseh obrokih. Ne samo vzgojno-izobraževalne zavode, ampak vse javne zavode in ustanove, gostinske obrate, gospodinjstva ter vso splošno zainteresirano javnost zato vabimo, da aktivno podprete obeleževanje tedna slovenske hrane in **v tem tednu pri vseh obrokih pripravite čim več tradicionalnih slovenskih jedi iz lokalno pridelanih sestavin**. V pomoč pri sestavljanju teh jedilnikov so stanovske organizacije kmetov, zadrug in čebelarjev že lani pripravile posebno e-knjižico Teden slovenske hrane – recepti z okusi Slovenije, ki jo lahko uporabljate tudi v naslednjih letih. Dosegljiva je [tukaj](#).

Stroške za nakup živil za izvedbo projekta Tradicionalni slovenski zajtrk bo, kot prejšnja leta, povrnilo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. **Višina pavšalnega nadomestila se s sedanjih 0,72 eur poveča za 0,04 eur (6 %) na 0,76 eur na obrok oziroma na otroka ali učenca**. Podrobnejša navodila o izvedbi celotnega projekta lahko pričakujete v začetku oktobra. Informacije objavljamo tudi na podstrani [Tradicionalni slovenski zajtrk na spletnem portalu Naša super hrana](#). Za vaša pisna vprašanja in sporočila smo vam na voljo po e-pošti: [tradicionalni-zajtrk.mkgp@gov.si](mailto:tradicionalni-zajtrk.mkgp@gov.si).

V upanju, da bomo projekt Tradicionalni slovenski zajtrk skupaj z vašim sodelovanjem in pomočjo tudi letos uspešno izvedli in se boste po svojih močeh vključili tudi v obeleževanje tedna slovenske hrane, se vam že v naprej zahvaljujemo za vaša prizadevanja in vas lepo pozdravljamo.

Ana Le Marechal Kolar  
Generalna direktorica in vodja  
medresorske delovne skupine TSZ